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Kassaöffnungszeiten: an Vorstellungstagen Di. bis Sa. von 16 – 20 Uhr


Die Glasmenagerie
Kultstück von Tennessee Williams 
31. März bis 23. April 2016
(tgl. außer So. & Mo.)
Forum II
20:00
Sie sind verstrickt in Träume und Lügen: Die von ihrem Mann verlassene Amanda Wingfield und ihre Kinder Laura und Tom. Mutter Amanda, die mit der Realität nicht zurechtkommt und bessere Zeiten gesehen hat. Ihre Tochter Laura, so zerbrechlich, wie die Glasfiguren, die sie sammelt und Tom, ihr Bruder, der mit seinem Job die Familie erhält und von Unbeschwertheit und Unabhängigkeit träumt.

Tennessee Williams hat diese vaterlose Familie in den Theaterhimmel gehoben und wurde mit dem Stück, das auch mehrmals verfilmt wurde, über Nacht weltberühmt. Die Vielschichtigkeit der Figuren hat an Aktualität nichts eingebüßt. Die brillante Sprache, die genau Charakterisierung und die Dramatik der Ereignisse erlauben dem Zuschauer ein unmittelbares Erleben mitten im Wohnzimmer der Wingfields.

Wem Ihre Sympathie auch gelten wird, lassen Sie sich ein auf ein Spiel der Erinnerungen und Träume, so zart und zerbrechlich wie Glas.
Angesiedelt in den USA der 1930er Jahre, in den Jahren der Großen Depression, spielt das Stück mit den Themen Realitätsflucht und Verlust der Unschuld, mit den Erinnerungen und Träumen seiner Protagonisten. Das Stück, das in den 40er Jahren das Theater durch seine neue Art des Erzählens, durch das Erzählen einer Geschichte in Rückblenden, revolutioniert hat, zeigt ein Gesellschaftsbild das in sich tief gespalten und von Krieg geprägt ist, ein Gesellschaftsbild, dass gerade heute, knapp 70 Jahre nach seiner Deutschen Erstaufführung, wieder aktueller denn je ist.
Mit: Anna Sophie Krenn, Christine Renhardt, Alexander Hoffelner und Simon Schober
Regie:  Angelica Schütz
Assistenz: Christian Lampl
Bühnenbild: Erwin Bail
Kostüme: Barbara Langbein
Eine ANGELITERA Produktion

Lassen Sie sich ein auf ein Spiel der Erinnerungen und Träume !
ANGELITERA:
Unter dem Motto "Die Menschen werden schwächer sein, wenn wir vergangen sind." präsentierte Angelica Schütz 1987 im ATELIERTHATER erstmalig in Wien einen Leseabend mit Exil-Dichtung jüdisch-österreichischer Schriftsteller. Der Erfolg dieses Abends und die nachfolgenden nationalen und internationalen Einladungen (USA, England, Israel, Polen, Frankreich u.a.) bewogen Angelica Schütz im Jahre 1992, gemeinsam mit dem Schauspieler Klaus Rott den Verein "ANGELITERA" zu gründen. Durch das Ausbleiben öffentlicher Förderungen war es erst nach der Erfolgsproduktion "KARLI SACKBAUER" möglich, kontinuierlich Produktionen herauszubringen. Nach der anfänglichen Intention der Förderung von Lyrik, stehen jetzt dramatische Dichtungen im Mittelpunkt der Tätigkeit von "ANGELITERA".
(Quelle: http://www.angelitera.at/angelitera.htm; Stand: 16.02.2015)

Tennessee Williams:
Geboren 1911 als  Thomas Lanier Williams in Columbus, Mississippi. Er wuchs in St. Louis in einfachen Verhältnissen auf. Sein Vater war Handlungsreisender und daher oft abwesend, seine Mutter erzog ihn und seine psychisch labile Schwester autoritär. Schon mit 13 begann er Geschichten und Gedichte zu veröffentlichen. Der Durchbruch kam 1945 mit dem teils autobiografischen Stück „Die Glasmenagerie“ („The Glass Menagerie). Viele Welterfolge sowie Auszeichnungen, darunter 2 Pulitzer-Preise, folgten.
(Quelle: http://www.jussenhoven-fischer.de/autors/view/143; Stand: 11.03.2016)
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Für weitere Informationen und bei Fragen wenden Sie sich bitte an
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